



A'
 KIRALYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Szent György' Havának (Ap-
 rilisnek) 3-dik napján, 1792.

Béts.

Király ö Felsége, és Hertzeg *Koburg*,
 Magyar Feldmarsali forma-ruhákat készít-
 tetnek a' Koronázásra. A' Magyar Feld-
 marsali forma-ruha, szintén úgy veies na-
 drágból, dolmányból, és fejer mentéből áll,
 mint más Generálisoké; hanem a' különbség
 az, hogy a' Feldmarsali forma-ruhán arany
 varrás vagyon, a' paszománt helyett. A'
 Generálmáajorok, és Feldmarsallieutenantok'
 mentéjén, egyszeresen van az arany paszo-
 mánt; a' Lovasság' Generáljaién (General
 de Cavallerie) pedig kétfézeresen.

K k

Nem

Nem messze *Bétshez*, *Trübeswinkel* nevű Faluban, igen el-hiresedett Gróf *Althein* ő Nagysága' Tisztartója a' lóhere-termesztés által. A' mióta lóherével tartja a' fejős teheneket, hatvan forintot is bé-hajt esztendőnként az olyan tehén, mellyből ennek-előtte nem jött bé esztendőt által több haszon tizenkét forintnál.

(Ezen nem tsudálkozhatik; a' ki meg-gondolja, hogy egy *Svájtzer* tehén, a' mily-lyenek a' fenn nevezett Gróf Uréi is, meg-ád egy nap, ha télen 's nyáron ló-herével tartják, öt, sőt több pint (két ittze) tejet is *); és hogy a' tejet, mihelyt ki-fejik, mindjárt el adják helyben egy pintet négy krajtzár-jával; mellyet a' vevő ismét bé hoz *Bétsbe*, 's el adja kávéhoz: mivel így több pénzt bé kap, mint ha vaját készítene belőle. — Gróf *Kinsky József* ő Nsága, még többet bé-vez egy tehénből, a' lóherével való tartás után, mint Gróf *Althein* ő Nsága; mivel közelébb lévén Gr. *Kinsky*' Faluja (*Intzesdorf*) *Bétshez*, öt krajtzárjával adathatja helyben is a' téj' pintjét.)

Gróf *Teleky József* ő Nagysága, tegnap indúlt le innen *Ugotsa Vármegyébe*, mellynek Fő Ispánnya.

Gróf *Eszterházy Ferentz* ő Excellentiája, kit *Nápolyba* rendelt Követnek az Udvarunk, el-

*) *Vagynak olyan Svájtzer tehenek Béts körül is (nem tsak Helvétziában) hogy meg adnak naponként 14 pint tejet.*

el-küldötte már előre három hintajait *Nápoly* Városa felé.

A' Török Követ, egész Augusztusig itt szándékozik múlatni. Nem tudjuk, ha mind addig az Udvar' költségén fog élni? — Most, minden napra 500 forintja van; valamint a' mi Követünknek B. *Herbert*nek is az a' summa fog ki-járni naponként a' *Portától* egész addig, míg a' Török Követ annyit kap egy egy napra a' mi Udvarunktól. — Az említett 500 forintba tudva, az Udvar szokott adani némelly ritkább fözelékeket is a' Követnek. — — — — —

Panaszkodik a' Követ, hogy az ablak-üvegekért sok pénzt kell nékie ki-adni; mert az Emberei, kiknek soha se szakad ki mondván a' szájokból a' hosszú szárú pipa, mikor azt gondolják, hogy még távol vagynak az ablaktól: már akkor ki-törték pipájokkal az üveget.

A' *Frantzia* nyelv nem olly kedves már itt sok nagy Házaknál, mint vólt ez előtt. A' Fejedelmi Kabinétok is le akarnak tenni (a' mint értettük) az azon-való levelezésről.

Fáradhatatlan a' Török Követ, az itt lévő minden nevezetes tárgyaknak meglátásában. — Tegnap, az Udvari Könyvtárban vólt. — Ma, a' Tisztjei közzül némelyeket vissza küldött *Konstántzinápolyba*.

Nápolyból, Mártz. 10-dikén.

„Tegnap érkezett ide *Bétsből* egy Kurir azzal a' véletlen tudósítással, hogy *II-dik Leopold* Tsászár és Király nints többé. — Ezen szomorú hirt nagy megilletődéssel vettük; tsupán az vigasztal bennünket, hogy új Királyunk is bir olly Fejedelmi tökéletességekkel, mellyeknél fogva méltán várhatunk tőle minden jót. — Ama' nevezetes Magyar Vatsoráról megígértt bővebb tudósítás imhol vagyon: Hogy a' Nép is szemlélhesse ezen ritka Vendégséget, 's láthassa a' maga jó Királyát Magyar köntösben: ez okon, nem valamelly udvari Palotában, hanem az úgy neveztetett *Károly-Teátrumában* adta azt a' Király, Febr. 21-dikén (nem 22-dikén) a' maga Lozséjában (néző helyében). Valamint t. i. maga az említett Teátrum leg-nagyobb minden Európai Teátrumok között: úgy a' Lózsék is olly tágasok, hogy feles számú személlyek el-férnek, 's mülathatják magokat benne. Az egész Teátrum pompásan ki vólt világosítva, 's zengett a' szép musika egész vatsora felett. Bé érkezvén a' Király, *Ns Soprony Vármegye'* forma-ruhájában, kalpagosan és tarsolyosan *) a' Lozséjába, vig közföntésével, egész el-ragadtatásba hozta az örvendező sokaságot. A' vatsoráló Személlyek vóltak: a' Király és Királyné; Gróf *Szétsényi Ferentz*

ő

*) *A' tarsolyára, a' maga nevének kezdő betűi: F. IV. vóltak fel-varruva.*

ő Exc. ja, Hitvesével, és Gr. *Festetics Mária* Kis-asszonnal; Gr. *Eszterházy Ferentz* hasonlóképpen Feleségével, és Gr. *Windischgrätz* Kis-asszonnal, kinek az Anyja Gr. *Eszterházy* születés vólt; Gr. *Zichy István*, kedves Grófnéjával, és Gen. *Clerfait*, ki a múltt Ország-Gyűlésén tétetett fogadott Magyar Hazafivá. — Miudnyájan magyar öltözetben. — Hivatalos vólt H. *Auersberg* is; de betegsége miá meg nem jelenhetett. — A' Vatsora alatt, ivott először a' *Nápolyi* Király, a' *Magyarok* Királynának 's Királynéjának, *Ferentz Fő* Hertzegnek, 's Fő Hertzegnének, és az egész Magyar Királyi Familiának egészségéért; másodsor, az egész *Magyar Nemzet* életéért, 's virágzásáért; harmadsor különösen a' *Nádor-Ispány*, a' *Primás*, *Kántzellárius Gróf Pálffy*, 's az Ország-Birája *Gróf Zichy Károly* egészségéért. — Ezen három rend-béli magyaros jó kívánásokat, ugyan annyi jó kívánásokkal vizontagolta *Gróf Szétsényi Ferentz* ő Excel. ja is, a' jelenlévő több Magyar Vendégekkel együtt *Magyar Ország* nevében. Elsőben ivott a' Király és Királyné egészségéért; másodsor, az egész Királyi Udvarért; harmadsor pedig a' *Nápolyi* Nemzetért. Ezen Vatsorának pompás, és örvendetes voltát, nem lehet eléggé le-írni. — Minekelötte bé-rekefztem Leveletem, még tsak azt jegyzem meg, hogy mivel a' fenn elő számláltt Magyar Dámák szakadatlanúl Nemzeti öltözetben díszeskedtek az Udvarnál is: nagyon meg-kedveltették a' Magyar ruhát a' *Nápolyi* Dámákkal is. “

. Magyar

Magyar Ország.

A' Királyi Tábla, Mártziusnak 24-dikén végezte a' maga Üléseit; a' Septemvirális még Mártziusn. 3-dikán. — A' jövő Ország-Gyűlés miá, majd tsak a' Sz. István' terminussával kezd újra mind a' két Tábla az Ülés-tartáshoz.

Ns Szathmár Vármegyei Adminisztrátorságába, Mártz. 13-dikán iktattatott bé Báró *Vétsey Miklós* ö Nagysága. Eggy ékes Magyar Belzéddel fogott hivatalának folytatásához. Kormányozói böltsességének, eggy igen hathatós példáját adta más nap az által, hogy egy vádoló Irást, melly minden név alól-írás nélkül nyújtatott - bé nékie, a' közönséges Gyűlésben széllyel-izaggatott. — Kettős örömmel olvashatta ezen Méltóság, *Ferentz* Királyunknak az Anonyma Denuntiátziók (név nélkül-való vádoskodások) ellen ki-adott bölts Végzését.

Az ollyatén Szerzeteseknek, a' kik Klafstromokon kívül foglalatoskodnak Lelki-Pásztori hivatalokban, meg-engedte a' Fel. Helytartó Tanáts, hogy Tábori Káplányok' módjára öltözködhessenek; mivel a' Lelki-Pásztorság sok fáradságos járással 's keléssel vagyon egybe-köttetve, mellyet hosszú ruhában bajos tenni.

Posony Vármegye, közönséges Gyűlést tartott Mártzius. 26-dikán, a' mellyben legelőször is fel-olvastatott az Ország-Gyűlésre hívó Kir. Levél; annakutánna rendelés tétett, annyi izámú új Katonáknak szedése eránt, a' mennyin esnek *Posony Vármegyére*
azon

azon hat ezer Emberekből, kiknek ki-állítására kötelezte vala magát Magyar Ország a' múltt Diétán. — Nevezetessé tette még ezen Gyűlést, *Posonyi* orvos Doktor *Lumnitzer István* Úrnak meg-tiszteltetése is, a' ki egy derék munkát irt a' füvekről, 's azt *Flora Posoniensis* név alatt ki is nyomtatatta *Crusius* által *Lipsiában*. — Kivánván a' bódogultt Felség, ezen Úrnak hasznos fáradozását meg-jutalmaztatni, 's még több ollyatén munkáknak ki-botsátására is ötet fel-buzdítani: egy meg-ditsérő Irást küldött le nékie, és egy 12 aranyat nyomó érdempénzt a' Vármegyéhez. Az említett meg-ditsérő Irás, fel-olvastatott a' Gyűlésben; annakutánna elő-hivatott a' meg-nevezett Orvos Úr, 's által adatott a' Felség' nevében néki az érdempénz.

Palotáról, Mártz. 25-dikén.

„Egy óságot közlök az Urakkal; de a' melly, ítéletem szerént, a' nevezetesebb-újságok között is helyet érdemel:

Gróf *Schmidegg Tamás* ő Nagysága, olly emlékezetes innepét ülte Néh. Felséges Királyunk' meg-koronáztatásának a' múltt esztendőben *Ladányban* (*Fejérvármegyében*), hogy ahoz hasonló innepet leg-alább e' tájon kevesen tartottak. Bé-hivatta az Innep előtt harmad nappal a' Reform. Predikátort, 's meg kérte nem tsak arra, hogy szólíttsa szomszéd tiszti Társait, hallgatóikkal együtt az öröm-innepre, úgymint Advent IV-dik Vasárnagra (melly esett Dec. 19-dikén 1790) hanem készüljön egyszersmind különös, és

az

az Innephez alkalmaztatott prédikátzióra is. Ajánlotta magát szívesen az öreg T. Férjfiú a' Gróf Ur' kívánsága teljesítésére, 's prédikáltolt bölts Salamonnak ezen szavairól: *Még szívedben se gondolj gonbjzt a' Király ellen!* Rendelést tett azonban Gróf ő Nsga, hogy az említett napon minden házhoz elegendő kenyér, bor, és hús szolgáltatassék Tisztjei által, az oda gyülekezőknek. Felvirradván az öröm innepre, ki-szegeztetett egynehány mosarat mind maga Kastélya; mind a' Ref. Szentegyház eleibe. Háromszor durrogtak az ágyúk, három harang-fzó helyett; negyedszer: midőn a' Papok vivátot kiáltottak a' községgel; ötödikszér: midőn a' Nagyságos ebédlő Sereg ivott a' Felség' egészségéért. Durrogtak azután a' mosarak még több izben is. Ebéd után, körül járta ő Nagysága, más Méltóságokkal együtt a' falu' úttzait. Maga, ló-háton volt; a' kíséző Méltóságok pedig 4 hintókban, 's úgy szemlélték az alább-való sorsú ebédlőket, kiknek, jó idő lévén, mind kinn kellett ebédelniük házaik előtt. Akkor viszont durrogtak az ágyúk, 's az ő Nagyságát tárgyozó vivát kiáltások is hallattak mindenfelé. Az ebédet, vig tántz követte a' Kastélyban, melly más nap-virradtig tartott. Meg kellett estve világosítani az ablakokat az egész helységben, még a' Templom' ablakjait is. Tisztesség-kapu is emeltetett a' Grófi kertben. Készített az örvendező Méltóság szép Magyar Verseket is, ezen jeles öröm-innepre. Ezek, a' kertben lévő nyári mulató házban voltak fel-függesztve; 's

Béts.

Bétsbe is fel-küldettek annakutánna a' bódogútt Felségnék. Nem tsak a' tisztességkapuján ragyogtak számtalan métsesek, hanem még az élő fákon is. A' jelen volt vidéki nép, szintén kilentz helységekől sereglett ölzve *Ladányba*. — Ellyenek Hazánk' díszére 's javára az olly Méltóságok, a' kik *Schmidegg Tamási* indulattal viseltetnek Királyunkhoz ; és Polgár társaikhoz, bátor különböző vallásúak legyenek is ezek, mint ők. "

Nyitra Vármegyének *Perefzlény* nevű helységében, meg-engedte a' *Nagy-Szombati* Káptalan a' Zsidóknak, hogy magoknak Zsinagógát építhessenek.

A' *Besztertze Bányai* Evang. Oskolának két fő Tanítói, olly karba vezik ezen Oskolát a' jövő esztendőre, hogy a' *Magyar, Déd, Német, és Görög* nyelveken kívül, mellyek már eddig is tanítottak benne, ezen-túl a' *Tót, és Frantzia* nyelv is fog taníttatni; úgy nem különben a' *Zsidó* nyelvnek is a' kezdete. Az egész tanítás' módjának előadását, meg lehet kapni nyomtatásban *Lovich* Professor Úrnál.

Nagy-Feny nevezetű helységben, *Szabadka (Theresianopolis)*, és *Topolya* között, új posta állott-fel, a' múltt Február. első napjától fogva.

J e l e n t é s.

A' *Posonyi* Semináriumban, egy Neven-dék Pap Úr' kezei között bizonyos *Nemes-Levél (Armales)* vagyon, melly által következendő négy Személyek nemesítették meg maradékaikkal együtt, úgymint : *Pográny*
Já.

János, 's Szépp Dániel, György, és Márton.
 A' Nemes Levél, ez előtt mintegy negyven
 ezredökkel vettett zálogba negyvennyolc
 forintokért, egy *Pesti* Polgárnál. A' ki közét
 tartja ezen Nemes Levélhez; bizonyoságot
 vévén Nemességéről T. N. *Zemplén Várme-*
gyétől (úgy mint a' hol ki vagon hirdetve
 a' Nemes Levél): bátran jelentheti magát
 a' fenn említett Nevendék Pap. Urnál, kit
 még öt hónapokig a' *Posonyi* Semináriumban;
 azután pedig *Nagy Szombatban* fog találni.

Anekdota helyett, ide iktatunk egy
 mulattságos Dalt, melly tsak most került
 kezünkhöz *Vácz'* tájjékáról:

Ki mit szeret, ha nem szép is, kedves
 az annak.

Bizonyítja ezt példája a' Pipásoknak.

Kik szüntelen pipázni úgy szeretnek, hogy
 Noha attól a' szájok olyan bűdös, hogy.

Igy nem tsak a' Pipásokról lehet szólni.

Mert több példákat is lehet ehhez tóldani:

Lám sokan sok bort inni úgy szeretnek, hogy
 Noha attól azután olly bolondok, hogy.

Vallyon mitsoda szépség van a' por-
 tobákban,

Vagy annak szüntelen való fel-szivásában?

Még is sokan azt szivni úgy szeretik, hogy
 Noha attól az orrok olly fertelmes, hogy.

Mi lehet utálatossabb a' bűdös húsuál,

Vagy a' tóban ugrádozó hitván békánál?

Még is sokan azt enni úgy szeretik, hogy
 Noha mások látni is úgy irtóznak, hogy.

Sok szép Férfi, rútt Allzonyt vesz Fele-
 ségül el,

Sok

Sok szép Asszony, rútférfinak adja magát el,
Még is a' szép a' rútat úgy szereti, hogy
Noha más ezen dolgot úgy tsudálja, hogy.

Ebből tehát tanúságúl vedd magadnak azt,
Hogy ha más nem szépet szeret, te ne tsu-
dárd azt:

Mert a' mit te szeretsz, más úgy utálja, hogy
A' mit pedig te utálsz, úgy szereti hogy.

Mi légyen ennek az oka, talám azt
kérded?

Az, hogy nem eggyez meg vele a' természeted.
Ennél többet ha kívánsz, majd azt mondom:
hogy

Vak vagy, mint a' szeretet, 's ez olly igaz:
hogy!

Elegyes Tudósítások.

Belgyiomnak Frantzia Országhoz tartozó
részében, néhány ezren tartózkodnak az
Ausztriai Belgyiom-béli nyúghatatlankodók
közzül. Ezek, nagy bizodalmodokat vetik a'
Frantziákban; de koránt sem olyanok a'
környül-állások, hogy meg-tarthatná őket
az ó hitek.

Azt irják *Prussziából* (*Burgus Országból*),
hogy onnan negyven ezer Katonák vagynak
indulóban a' *Frantzia* szélek felé, kik az új
tserefsznyét *Frantzia Országban* akarják meg-
enni; 's nem is tartanak semmit tőle, hogy,
torkokon akadjon a' tserefsznye mag. — A'
Magyar és Tseh Király' Seregei se maradnak
el a' *Frantzia* tserefsznye - evésből: ha az bé-
telik, a' mit a' *Prussziai* Seregek akarnak.

A' *Frantzia* fő Dámák, *Turin* felé szán-
dékoztak útjokat venni *Koblentzből*, ezen
hó-

hónapnak első napján. Ennek okául némelyek azt mondják, hogy a' *Frantzia* Hertzegek magokban maradván, kevesebbel is megérhessék; de mások azzal tartják, hogy egy jele vélne már ez, a' minden órán el-kezdendő viadalnak.

Az *Orosz* Tsálfárné, illy mázsás, nem csak fontos szókkal fejezte bé azon intő, és buzdító Irását, mellyről *H-h* árkusunkban: „*En, a' ti Katalintok vagytok; 's ti, Oroszok vagytok — többet nem szükség szóllanom.*“

Potzdámban, a' *Márktiai* Oekonomika Társaság, tiz *Fridrikdórt* (*Fridrik-aranyát*) tett fel annak érdem-pénzül, a' ki leg-jobb ekét (szántó eszközt) talál-fel. — Ki nyereudi el az említett érdem-pénzt, és millyen fog lenni a' fel-találendő eke: hurré adja annak idejében *Magyar Hírmondónk* a' két *Magyar Hazának*.

Némelly *Német* Újságok úgy el-változtatták néhai *Baróti Lajos* Oberster' nevét, hogy alig lehet reá esmérni. Nevezik t. i. *Herr Lagos de Bajot*.

A' *Svéd* Papi, Polgári, és Parafzti Rend pénzt veretett annak emlékezetére, hogy már ezentúl, Polgári rendből valók is lehetnek Tagjai a' Fő Törvény Széknek. — A' Papi Rend arra ajánlotta magát, hogy ő bizonyos summát fog fizetni a' Papi dolgokra ügyelő Ministeriumnak esztendőnként, olly fel-tétellel; ha abban mindenkor lesz egy Polgári rendből való Státus Titoknok. Ezen fel-tételbéli kívánságát a' Papi Rendnek, jóvá hagyta a' Király: az ajánlást azonban el nem fogadta; hanem a' Státus jövedel-

delméből fogja fizettetni az említett Status Titoknokját.

Lengyel Ország Gyűlése, azt végezte Márt. 15-dikén, hogy a' jövő Május 3-dikán úgymint az új Konstituzió születése napján vettettessék meg az *Isteni Gondviselés* Templomának fundamentoma; melly Isteni gondviselésnek lehet egyedül közönni, az új Konstituzió fel-állítását; és hogy ugyan azon szent napon halgattassanak meg azok a' rendkívül való Deputátusok is, kiket a' Vajdaságok' és Districtusokbéli Ggyűlések küldöttek *Varsóba* azért, hogy bizonytságot tennének általok az új Konstituzióval való közönséges meg-elégedésekről; 's hogy tisztességnek okáért, le kell az említett Deputátusokat ültetni az Ország-Gyűlésében.

* * * * *

Meg küldénk a' múltt postával másodszor is azon emlékeztető pénzeknek képeiket, mellyeket a' *Nápolyi Király'* és Királyné' tiszteletére azért verettek *Magyar Ország'* Rendjei, hogy ő Felségek személlyesen méltóztattak meg jelenni, néhai Fel. Királyunk' *II. Leopoldnak* *Posony* Városában lett megkoronáztatásán; 's ugyan azon öröm-innep' alkalmatosságával sokképpen nyilvánvalóvá tették Nemzetünkhöz viseltető drága hajlandóságokat. — Két-féle neműek az említett pénzek, úgymint: nagyok és kitsinyek; mellyeknek eredeti formájokat ama' híres Udvari Pénz-metző *Würth* Úr metzette. A' nagyobbik pénznek felső felén, a' *Nápolyi Király'* és Királyné' jól talált képeik szemléltetnek magyar köntösben: mivelhogy a'

Po-

Posonyi Koronázás' alkalmatosságával mindketten magyarosan vóltak öltözködve ö Fel-ségek. Körülötte a' képeknek, a' Király' és Királyné' neveik vagynak fel-mettzve illy formálag: FERDINANDVS. IV. VTR. SIC. REX. M. CAROLINA. REG. ARCHID. AVSTR. — Az alsó felén a' pénznek, középen láttzik egy óltár, mellynek elő részére a' Koronázás' napja és esztendeje vagyon fel-mettzve: IV. ID. NOV. MDCCXC.; a' szám alatt pedig *Magyar Ország'* tzimere szemléltetik. Az óltárnak jobb ódala felől *Pannónia* áll, Polgári Koronával ékeskedő Affzony-formában, 's jobb kezével áldozik az óltáron; bal kezében pedig egy zászlót (labarumot) tart, mellyre e' van írva: PANNONIA LAETA. Bal ódala felől az óltárnak, egy öreg vizi Isten ül, lábait elnyujtva, melly a' Dunát ábrázollya; jobb kezét egy vedren tartja, a' mellyből vizet omoltat; bal kezében pedig tartja a' bőség' szarvát (cornu copiae), annak jelentéséül, hogy *Magyar Ország'* áldott egy része a' föld kerekiségének. A' bőség' szarván innen látzik egy hajó' orra. A' vizi Isten' feje felett valami fátyol forma (*Schleyer*) lebeg, talán annak jeléül, hogy a' Dunán nagy vitorlás hajók is el-járhatnának. A' körül-írás ez: FELIX. ADVENTVS. AD. SACR. INAVGVRAT. LEOP. II. AVG. POSON. Alól pedig ez olvastatik: EX. DECRETO. STAT. ET. ORDIN. HVNGARIAE. — A' kissebb pénznek felső felén van egy óltár, mellynek elő-részén a' *Magyar Országi* Tzimer szemléltetik. A' Tzimer felibe e' van kerekbe

irva: PANNONIA. LAETA.; alatta pedig, három egyenes sorokban ez olvastatik: EX. DECRETO. STAT. ET. ORDIN. HVNG. A' pénz' alsó felén, nints egyéb ezen írásnál: FELIX. ADVENTVS. FERDINANDI. IV. VTR. SIC. REGIS. ET. M. CAROLIN. REG. ARCHIDVC. AVSTR. AD. SACR. INAVGV RAT. LEOPOLDI. II. AVG. PO. SONII. IV. ID. NOV. MDCCXC.

Ezen pénzekből, mitsoda Udvaroknak, 's Méltóságoknak, és mennyivel kedveskedett, a' Magyar Országí Rendek' nevében Gróf Szétsényi Ferentz ő Excellentiája: megírtuk ugyan már a' *Hadi és más. nevezetes Történetek'* utolsó árkusában; mindazáltal az új Elő-fizető Urak' kedvékért kívántuk azt itten is említeni. — Adott t. i. ő Excellentiája:

A' Fels. Tsász. Kir. Udvarnak 12 nagy arany, 24 nagy ezüst, 50 kis arany, és 300 kis ezüst pénzeket. — A' Fels. *Nápolyi* Kir. Udvarnak, ugyan ennyit. — A' Fels. *Majlandi (Mediolánumi)* Udvarnak, 3 nagy arany, 6 nagy ezüst, 20 kis arany, 100 kis ezüst pénzeket. — A' Fels. *Florentziai* Udvarnak, ugyan ennyit. — A' Fels. *Turini (vagy Szárdinai)* Udvarnak, ugyan ennyit. — A' Fels. *Pármiai* Udvarnak, két nagy ar., 6 nagy ezüst, 20 kis arany, 100 kis ezüst pénzeket. — A' Szentséges *Római* Udvarnak 2 nagy arany, 4 nagy ezüst, 10 kis arany, 100 kis ezüst pénzeket. — Kir. Fő Hertzeg Nádor Ispánynak, 1 nagy arany, 2 nagy ezüst, 4 kis arany, 10 kis ezüst pénzeket. — H. *Kaunitz* ő Kegyelmességének 1 nagy arany,

arany, 1 nagy ezüst, 1 kis arany, 1 kis ezüst pénzeket. — B. *Spielmann* Titk. Tan. Úrnak, 1 nagy ezüst, 2 kis arany, 4 kis ezüst pénzeket.

Egy nagy arany pénz, 20 arany nehézségű. Arannyát 4 forint 40 krajtzárra számlálván, tészen 93 for. 20 kr. — Egy nagy ezüst pénz, 3-adszél lat nehézségű. Latját 2 forintra számlálván, tészen 5 for. — Egy kis arany pénz, 2 arany nehézségű. Arannyát 4 for. 40 kr. számlálván, tészen 9 for. 20 kr. — Egy kis ezüst pénz, 1/4 lat nehézségű. Latját 2 forintra számlálván, tészen 30 krajtzárt.

* * * * *

Béts. — Tegnap estve felé, hirtelenséggel fel-készült Király ő Felsége, 's a' Stájer Országi szélek felé vette utját, *Toskánai Nagy-Hertzeg Ferdinánd* testvér Ötse eleibe. Csak későre tudták meg az Udvarban, ő Felsége' el-menetelét. — Ma dél-előtt, utánna indult Felséges Királyunknak, Királyné ő Felsége is, a' Fő Hertzeg Nádor Ispánnal együtt. — *Károly* Fő Hertzeget is várják minden órán, *Belgyiomból*.

Buda Városa, Deputátusokat küldött *Bétsbe*, a' kik meg-köszönnék ő Felségének, hogy oda méltóztatott kegyessen rendelni a' Koronázást.

Küldjük az l l l árkust, az Ország-Gyűléséhez tartozó Aktákból.

